


Підготувала:

вчитель української мови та     літератури


Костянтинівської загальноосвітньої школи 

І – ІІІ ступенів №16
Костянтинівської міської ради Донецької області

Шарніло Вікторія Анатоліївна

Мета: поглибити знання учнів про роман  у віршах Ліни Костенко «Маруся Чурай», навчити визначати  жанр твору, історично – фольклорну основу  твору, тему, головну думку  , особливості  сюжету, композиції, визначати центральні проблеми, словесно створити  образний портрет Марусі, висловлювати  своє ставлення до вчинків героїні, її морального вибору;
             розвивати навички роботи в групі, самостійної роботи з підручником, вміння аналізувати ліричні твори, аналізувати образи героїв; розвивати  особистісну, комунікативну, пізнавальну компетентності учнів ;
  виховувати інтерес до історичного минулого свого  народу, почуття        відданості , інтерес до творчості Ліни Костенко.
Тип уроку: урок засвоєння нових знань.
Обладнання: листки самооцінки, схема аналізу  художнього образу людини(персонажа), портрет письменниці, текст твору, підручник, завдання групам, приклад сенкану «Ліна Костенко», правила написання сенкану.
Хід уроку
І. Оргмомент. Оголошення теми та мети уроку.

ІІ. Мотивація навальної діяльності учнів.

1.Вхід в урок.

Учні називають по одному факту з біографії та творчості Ліни Косенко.

 2.Слово вчителя.

        За багато віків про кохання написано вже стільки, що, здається, нічого нового вже й не скажеш. Та Ліна Костенко знаходить щоразу нові та нові слова, нові відтінки, щоб повніше передати це незбагненне почуття, яке з усього живого може відчути тільки людина.

         Народна мудрість говорить: «Доки живе пам'ять народу, доти живе сам народ». Поезія  Ліни Костенко застерігає нас від втрати своєї історичної пам'яті.  Особливо виразно ця думка звучить у її романі у віршах "Маруся Чурай”. Образ Марусі зливається з образом України, що сигналізує через століття: пам'ятайте,  нащадки, свою славну історію, і лише тим будете сильні і знані у світі.  Сьогодні на уроці ми глибше ознайомимося з цим  романом у віршах.
ІІІ. Актуалізація опорних знань учнів.
«Мозковий штурм»:

· Що вам відомо про  історичні події на Україні першої половини ХVІІ століття?

· Що ви знаєте про Марусю Чурай?( Чи  справді існувала така дівчина, чим вона прославилась? На які теми були її пісні?)

Учитель записує на дошці  стисло всі відповіді учнів, потім весь клас разом вирішує, які з них – вірні. 

ІV.Сприйняття та засвоєння нового матеріалу.

1.Робота в групах. Учнів класу перед уроком вже  поділено на групи, які складаються із спікера, секретаря, посередника(секунданта) , доповідача. 
І група -  визначити жанр твору, історично – фольклорну  основу.

ІІ група -  визначити тему та головну думку твору.

ІІІ група – визначити особливості сюжету та композиції твору.

ІV група – визначити проблематику твору.
2. Звіти доповідачів груп. Всі учні класу під час виступу доповідачів роблять стислі записи в зошити. Таким тином у всіх учнів класу в зошиті  буде стислий конспект уроку.
3. Робота в групах. «Акваріум».
Кожна група робить усний аналіз образу Марусі Чурай за  схемою аналізу  художнього образу людини(персонажа).
4. Звіти доповідача  групи, яка знаходиться посередині класу (в акваріумі).
Одна з груп представляє складену характеристику героїні, інші групи аналізують, доповнюють складений портрет героя . 
V. Закріплення вивченого матеріалу.

Скласти сенкан «Маруся Чурай» .
Приклад сенкану «Ліна Костенко»

Ліна Костенко,

Талановита, самобутня,
Вражає, дивує, чарує,

Написала чудовий історичний роман,

Поетеса.
 VІ. Підсумок. Самооцінювання.

1.«Мікрофон»:

· Як ви ставитесь до вчинку Марусі Чурай?

·  Чи можна виправдати вбивство заради помсти?

· Який висновок  ви зробили, прочитавши роман Ліни Костенко «Маруся Чурай»?

2.Заповнення листків самооцінки.

VІІ. Домашнє завдання.

Скласти цитатний план -   характеристику Марусі Чурай або 12 тестових запитань за змістом роману у віршах Ліни Костенко «Маруся Чурай».
Додаток 

Завдання групам

І група -  визначити жанр твору, історично – фольклорну  основу.

ІІ група -  визначити тему та головну думку твору.

ІІІ група – визначити особливості сюжету та композиції твору.

ІV група – визначити проблематику твору.
Приклад сенкану «Ліна Костенко»

Ліна Костенко,

Талановита, самобутня,
Вражає, дивує, чарує,

Написала чудовий історичний роман,

Поетеса.
Правила написання сенкану
Сенкан – п*ятирядковий неримований вірш, кий складається за схемою:

1 рядок -  слово – тема ( іменник);

2 рядок – 2 прикметники (означення теми);

3 рядок – 3 дієслова (активність, дієвість, пов’язана з темою);

4 рядок – фраза з 4 слів(трактування теми або ставлення до неї);

5 рядок – слово – висновок (іменник, синонім(або висновок) до теми).
Листок самооцінки
За відповідь на кожне запитання учень ставить собі від 0 до 2 балів.
1. Ви брали активну участь у роботі?

2. Ви вносили вдалі пропозиції, які врахувала група?

3. Ви надавали підтримку іншим членам групи, заохочували їх до роботи?

4. Ви висунули цілком  нову ідею, що сподобалась іншим?

5. Ви вдало  узагальнювали  думки інших і просували роботу групи вперед?

6. Ви  доповідали класу про результати  групової роботи?

Художній образ людини(персонажа)

І.Зовнішній образ

1. Портрет.

2. Мова.

3. Костюм.

ІІ. Внутрішній образ. Характер персонажа(розкривається у вчинках, ставленні до інших персонажів, оточуючого світу).
ІІІ. Психологічна характеристика.

ІV. Самохарактеристика.

V.  Відгуки про персонажа оточуючих осіб.

VІ. Пряма авторська характеристика.

VІІ. Світ речей, у якому живе персонаж.
VІІІ.  Соціальне середовище.

ІХ. Моє ставлення до героя.
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